
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 47
van SOFIE JOOSEN
datum: 17 oktober 2019

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Vlaamse Proefdierencommissie  -  Werking

In 2017 richtte de Vlaamse overheid de Vlaamse Proefdierencommissie op als opvolger 
van de federale Deontologische Commissie. Bedoeling van deze expertencommissie is 
advies uit te brengen over dierproeven in alle gevallen die zijn opgenomen in de 
vigerende wetgeving, of na raadpleging door de minister, de dienst of een ethische 
commissie.

Behoudens vergissing publiceert de Vlaamse Proefdierencommissie geen jaarverslagen. 
Begrijpelijk gezien de geheimhoudingsplicht die decretaal is opgelegd aan de leden en 
het delicate karakter van experimenteel onderzoek. Daar staat natuurlijk tegenover dat 
het op die manier erg moeilijk is duidelijkheid te krijgen over de intensiteit waarmee de 
commissie haar beleidsondersteunende taak uitvoert, de totaliteit van het aantal 
gebruikte dieren en eventuele evoluties daarin.

1. Hoeveel adviezen levert de Vlaamse Proefdierencommissie jaarlijks af? Graag een 
overzicht sinds juli 2015.

2. In hoeverre acht de minister het mogelijk de geheimhoudingsplicht van de 
commissie en bescherming van lopend wetenschappelijk onderzoek te verenigen met 
een beperkte rapportage over de werking van de commissie?



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

ANTWOORD
op vraag nr. 47 van 18 oktober 2019
van SOFIE JOOSEN

1. De Vlaamse Proefdierencommissie werd opgericht in 2017. Hierbij een overzicht van 
het aantal afgeleverde adviezen: 
 2017: 12
 2018: 20
 2019: 18 (tot op heden)

2. Een beperkte rapportering, bijvoorbeeld wat betreft het aantal adviezen dat jaarlijks 
afgeleverd wordt, vormt geen schending van de geheimhoudingsplicht aangezien er 
op deze wijze geen feiten of gegevens van derden worden bekend gemaakt. 


